



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года •

www.xs.uz/ru

● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 18 мая 2019 года, N 102 (7301)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ДИРЕКТОРА-РASПОРЯДИТЕЛЯ МВФ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 17 мая принял директора-распорядителя Международного валютного фонда Кристин Лагард, находящуюся в нашей стране с официальным визитом.



Тепло приветствуя высокую гостью, глава нашего государства с глубоким удовлетворением отметил поступательное развитие конструктивного диалога и взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и МВФ.

Отмечено, что двусторонние переговоры, прошедшие в Нью-Йорке в сентябре 2017 года и в Пекине в апреле этого года, способствовали налаживанию и дальнейшему расширению плодотворного взаимодействия.

Было особо подчеркнуто, что сегодня фонд является одним из ключевых партнеров нашей стра-

ны при подготовке и реализации широкомасштабных реформ и преобразований на основе передового международного опыта и знаний.

За последние два года значительно увеличились объемы технического содействия фонда: Узбекистан посетили 14 миссий МВФ, привлечены ведущие международные консультанты и эксперты в налоговой и финансовой сферах.

При содействии фонда Узбекистан присоединился к Общей системе распространения статданных МВФ, разработаны законопроекты о Центро-

банке и валютном регулировании в новой редакции, внедрена новая Концепция налоговой политики и администрирования и другие.

В ходе встречи детально обсуждены перспективы и определены приоритеты дальнейшего взаимодействия Республики Узбекистан и Международного валютного фонда.

Особое внимание уделено продолжению интенсивного сотрудничества в области совершенствования денежно-кредитной и налогово-бюджетной политики, внедрения эффективных инструментов монетарной политики, улучшения деловой среды и инвестиционного климата в стране и других направлениях.

В свою очередь Кристин Лагард выразила искреннюю признательность Президенту нашей страны за приглашение посетить Узбекистан и оказываемый теплый прием. Директор-распорядитель МВФ особо отметила, что фонд высоко оценивает результативность активно проводимых в стране реформ с охватом всех отраслей и направлений.

Особо отмечены усилия Узбекистана по укреплению добрососедства и повышению доверия в Центральной Азии, расширению регионального торгово-экономического и гуманитарного сотрудничества.

В заключение Кристин Лагард подтвердила готовность Международного валютного фонда продолжать оказывать всемерное содействие и поддержку Узбекистану в продвижении эффективных реформ и обеспечении устойчивого роста национальной экономики.

УзА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

НАША ЦЕЛЬ – ОДИНАКОВО СЛЕДОВАТЬ КУРСОМ РЕФОРМ В РЕГИОНАХ, СОЗДАТЬ ДОСТОЙНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом реформ по социально-экономическому развитию регионов, осуществляющей созидательной работой и реализацией данных ранее поручений 16–17 мая посетил Андиканскую область.

Под председательством Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в ходе Андиканской области состоялось совещание актива.

В Андиканской области, как и во всех регионах страны, происходят масштабные преобразования. В частности, в прошлом году объем валового регионального продукта области вырос на 12 процентов, объем инвестиций — на 19 процентов. Рост зафиксирован и в первом квартале текущего года.

Однако, как отмечалось, в области имеется еще много возможностей, ее экономика остается недиверсифицированной. Так, 80 процентов промышленности региона приходит сюда из доли Асакинского района и города Андикана. В других регионах про-

мышленность практически не развивается.

В связи с этим разработана инвестиционная программа, состоящая из 908 проектов на сумму 25 триллионов 181 миллиард сумов, которые будут реализованы в Андиканской области в 2019–2020 годах. Эти проекты предусматривают освоение прямых иностранных инвестиций на 1,7 миллиарда долларов и создание свыше 35 тысяч рабочих мест.

Кроме того, поставлена задача выявить семьи, желающие заниматься предпринимательством, и выделить им в общей сложности 420 миллиардов сумов льготных кредитов в рамках программы «Каждая семья — предприниматель».

Особое внимание на со-вещании уделяно вопро-

сам развития социальной сферы. Сообщено, что в нынешнем году в Андикане будет построено 14 многоэтажных доступных домов и множество домов от частных застройщиков, а в сельской местности — 224 индивидуальных и 56 многоквартирных доступных домов.

Президент отметил, что растущее население области требует расширения жилищного строительства и создания еще большего числа рабочих мест, организации дополнительных социальных и коммунальных служб, для чего руководители министерств и области должны работать не покладая рук, с принципом на дальнюю перспективу.

Особое внимание на со-вещании уделяно вопро-

(Окончание на 2-й стр.)

Мнение

Кристин ЛАГАРД: Международный валютный фонд готов поддержать осуществляемые в Узбекистане реформы

Директор-распорядитель Международного валютного фонда Кристин Лагард после встречи с главой государства дала интервью корреспонденту УзА.

— Наша беседа с Президентом Шавкатом Мирзиёевым посвящалась происходящим в вашей стране огромным преобразованиям, инициативам по обеспечению населения работой, возможностями, созданными для привлечения инвестиций.

Следует отметить, что за последние годы в Узбекистане во всех сферах осуществляется ряд позитивных преобразований, эффективные реформы. Это прежде всего находит свое отражение в создании достойных условий для жизни людей, стимулировании предпринимательской деятельности.

Наряду с этим особое внимание уделяется молодому поколению, в образовательную систему внедряется передовой опыт. Это — важные инвестиции в будущее.

Осуществляемые в Узбекистане подобные преобразования непосредственно связаны с именем Президента Шавката Мирзиёева.

Сегодня Узбекистан делает шаги по пути к новому этапу своего развития. Все более активизируются либерализация экономики, техническое сотрудничество со странами Центральноазиатского региона. Вместе с тем следует продолжать ускоренные преобразования, в частности, расширять меры по дальнейшему улучшению инвестиционного климата, налоговых реформ, модернизации сельского хозяйства.

Ваше добродушный, трудолюбивый и гостепримный народ живет созвучно этим преобразованиям, с уверенностью в завтрашнем дне. Международный валютный фонд готов оказать поддержку и практическое содействие Узбекистану в осуществлении чайных и надежд народа.

Записал
Улугбек ШОНАЗАРОВ,
корр. УзА.

К Дню работников горной и металлургической промышленности

Алмалыкский ГМК: всегда и во всем быть примером

Учитывая важность горной и металлургической промышленности в социально-экономическом развитии страны, в третью воскресенье мая труженики отрасли отмечают свой профессиональный праздник. Среди них и многочисленный коллектив АО «Алмалыкский ГМК».

Благодаря взвешенной социально-экономической политике и широкомасштабным реформам, проводимым по инициативе главы государства, работники комбината обеспечивают ежегодный рост объемов выпуска цветных и драгоценных металлов.

Можно с уверенностью сказать, что имеющий 70-летнюю историю комбинат находится на новом этапе своего развития.

В рамках реализации программы государственно-частного партнерства в июле 2018 года по решению правительства государства АГМК передана в доверительное управление иностранной компании «SFI Management Group». Новым руководством в первую очередь был определен ряд системных проблем и «узких» мест производства, препятствовавших эффективной работе и полноценному использованию мощностей комбината. К работе по решению выявленных проблем были привлечены ведущие зарубежные и отечественные

ученые и эксперты — лучшие в своих направлениях: горняки, обогатители, металлурги. Была разработана Программа первоочередных мер по реконструкции и стабилизации основных производственных мощностей АО «Алмалыкский ГМК» на период 2019–2022 годы, утвержденная соответствующим постановлением Президента страны.

Андижанская область

В 2018 году в рамках Инвестиционной программы реализовано 411 проектов

Общая стоимость проектов 1,8 трлн сумов

Создано свыше 12 тысяч рабочих мест



2

2

О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА С ПРЕЗИДЕНТОМ КАЗАХСТАНА

17 мая состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Республики Казахстан Касым-Жомартом Токаевым.

В начале беседы глава нашего государства искренне поздравил Президента Казахстана с днем рождения, пожелав ему крепкого здоровья и больших успехов в государственной деятельности.

С глубоким удовлетворением отмечен, что регулярные и продуктивные контакты на высшем уровне способствуют динамичному развитию и последовательному укреплению узбекско-казахстанских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства.

Особо подчеркнуто, что первый государственный визит Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева в Узбекистан в апреле этого года открыл широкие возможности для практического взаимодействия в торгово-экономической, инвестиционной и транспортно-коммуникационной сферах, а также углубление культурно-гуманитарного диалога.

Президенты также обменялись мнениями по актуальным вопросам международной повестки и регионального сотрудничества.

В завершение беседы глава нашего государства пожелал Касым-Жомарту Токаеву успешного проведения предстоящих 9 июня этого года президентских выборов в Казахстане.

УзА.

Эксклюзивно для «НС»

Посол КНР в Узбекистане Цзян Янь: «Построим прекрасное будущее на основе достигнутых результатов»



Твердую уверенность в этом весят итоги успешно завершившегося второго форума международного сотрудничества «Один пояс, один путь»

В Пекине в конце апреля успешно прошел второй форум международного сотрудничества «Один пояс, один путь», темой которого стала совместная реализация мегапроекта, создание прекрасного будущего. От первого форума мероприятие отличалось еще большим масштабом и числом участников, насыщенным содержанием и результатами.

Лидеры 38 стран, должностные лица ООН и МВФ провели «круглый стол», в ходе форума опубликован доклад «Инициатива совместного строительства «Одного пояса, одного пути»: прогресс, вклад и перспективы», достигнуто 283 практических результата, на конференции предпринимателей подписаны соглашения более чем на 64 миллиарда долларов.

Был обобщен и опубликован перечень результатов по шести категориям: принимаемые китайской стороной меры и выдвинутые инициативы сотрудничества; документы многостороннего и двустороннего сотрудничества, подписанные в ходе или в преддверии форума; платформы многостороннего взаимодействия, созданные в рамках форума; список инвестиционных проектов, проектов финансирования и проектов сотрудничества между китайскими и зарубежными региональными правительствами и предприятиями.

2

НАША ЦЕЛЬ – ОДИНАКОВО СЛЕДОВАТЬ КУРСОМ РЕФОРМ В РЕГИОНАХ, СОЗДАТЬ ДОСТОЙНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как бы ни было тяжело, трудно одинаково следовать курсу реформ во всех регионах. Даже в центрах области, не говоря об отдаленных районах, до сих пор встречаются махалли и улицы, пронизанные советским духом.

Махалля «Мустакиллик» Андикан совсем не соответствует своему названию. Как сообщалось ранее, для семей, проживающих в плачевных условиях на массиве Хидирша Ходжаабадского района, было выделено 54 гектара земли и создается махалля «Мустакиллик» на 7 иллюзии.

Глава государства 16 мая побывал в этой махалле, ознакомился с условиями, созданными для переселенцев, дал поручение по расширению масштаба созидательных работ.

Шавкат Мирзиёев 17 мая побывал в махалле «Мустакиллик» Андикана и ознакомился с реальной ситуацией.

Данная махалля, где проживает свыше 5 600 жителей, считалась одной из проблемных в городе. По узким улицам не могут проехать машины, здесь построены низкие дома, ощущается резкий неприятный запах. Люди находи-

лись в «чемоданном настроении» в на- дежде, что скоро перейдет отсюда, и поэтому даже не покрасили стены и двери, окна и заборы, не ухаживали за городами во дворах.

Президент побеседовал с людьми, проживающими в старых домах барачного типа.

Нелегко жить в таких тяжелых усло- виях. Особенно нельзя смириться с тем, что здесь живут дети. В Андикане очень тяжело с земельным вопросом. Жители этой махаллы жили здесь из безы- ходности. Я приехал сюда, чтобы озна- комиться с условиями жизни людей, создать достойные условия для всех семей, сказал Шавкат Мирзиёев.

Жители махалли особо отметили, что ради выделению на холмистом скло- не земли под строительство домов со всеми условиями и переселению се- мей в эти дома.

На месте махалли «Мустакиллик» на перекрестке проспектов Бобуроша, Амир Темура и Навои будет построен деловой центр «Andijon city».

Президент отметил, что при строи- тельстве необходимо уделить особое внимание рациональному использова-нию каждого клочка земли, работам по озеленению.

Как и в «Tashkent city», здесь следу- ет организовать выставку по продаже домов и офисов. Пусть сюда приходят люди, тогда повысится их интерес. Это место через два года превратится в самую развитую часть Андикана, кото- рой можно по праву гордиться, сказал глава государства.

В нашей стране разрабатываются проекты массивов в стиле таунхаус. Так как улучшение жизненных условий жите- лей Андиканской области является одним из самых актуальных вопросов, по предложению Президента планируется начать реализацию такого проекта именно с Андиканской области.

Согласно проекту, разработанному обществом с ограниченной ответственностью «Qorako'l stroy engineering», на 7,5 гектара земли будет построено 108 домов в стиле таунхаус, 9 пятикомнатных и столько же трехкомнатных кот- теджей, детские сады, пункты торговли и бытового обслуживания.

Самое главное — это массы будет распологать своим сооружением по очистке воды, системой канализации, водонагревательной станции, малой электростанцией, солнечными элек- тростанциями. То есть дома типа таун- хаус будут обеспечивать себя чистой

питевой водой, электричеством и теплом. При строительстве домов будут использованы энергоэффективные стройматериалы.

В ходе презентации отмечалось, что дома в стиле таунхаус будут играть важную роль в улучшении социальных услу- гов жителей и экономии ресурсов.

Это — дома будущего. Несмотря на то, где будут строиться сельские дома, теперь это будет стоить намного дешевле, вместе с тем для людей будут созданы условия, ни в чем не уступающие городским. За счет этого стоимостью этих домов сравняется со стоимостью нынешних, однако они обла- дают комплексными условиями, ска- зал Президент.

В рамках поездки Шавкат Мирзиёев также посетил аллею и школу имени народного поэта Узбекистана Мухаммада Юсуфа и специализированную школу с углубленным изучением родного языка и литературы имени Мухаммада Юсуфа в городе Андикан.

На улице Амира Темура Андикана

были возведены специализированная школа с углубленным изучением род- ного языка и литературы имени поэта и парк с его бюстом. Сегодня в школе обучаются 250 одаренных детей.

Парк, где установлены бюсты, создан- ный членом Академии художеств Узбе- кистана, скульптором Шохрухбеком Урозовым, а также два фонтана, выса- жены декоративные деревья и цветоч- ная рассада, преображает облик горо- да Андикана, превращаясь в художе- ственно-творческий центр.

Президент побеседовал с учителя- ми и учащимися школы-интерната. Шавкат Мирзиёев посетил музей, по- священный жизни и творчеству Мухам- мада Юсуфа. Учащиеся школы зачита- ли отрывки из стихов поэта и образ- цы своего творчества.

Мухаммад Юсуф был всенародно любимым, искренним поэтом, истинным патриотом, который оставил богатое на- следие. Вы должны быть достойными продолжателями его дела. Духовность — самое большое богатство. Поэтому наша молодежь должна учиться, посто- янно работать над собой. Все в этой жизни проходит. Однако знания никог- да не утрачивают свою ценность. Человек со знаниями всегда обретет досто- ятное место в жизни, сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства поручил ответ- ственным лицам выделить автобус для учащихся школы-интерната, организо- вать посещение ими творческих школ в других областях для общения с сверстниками, готовить на областном телевидении передачи с участием школьников.

На этом поездка Президента в Анди- жанскую область завершилась.

УзА

Посол КНР в Узбекистане Цзян Янь: «Построим прекрасное будущее на основе достигнутых результатов»



Они охватывают политический, торгово-экономический, финансово-альный, инфраструктурный, гуманитарный и другие аспекты совместного строительства «Одного пояса, одно- го пути».

Китай как инициатор продолжит продвигать совместное развитие и прогресс стран вдоль «Пояса и пути» посредством принятия ряда практических мер. КНР планирует выпустить облигации на тему Шелкового пути в целях оказания поддержки отече- ственным и иностранным организациям в финансировании проектов в рамках инициативы и запустить плат- форму по обмену информацией о го- сударственных стандартах среди стран-участниц. Китайский банк раз- вития и Экспортно-импортный банк продолжат целевое кредитование проектов. Китай будет и дальше вы- делять правительственные стипен- дии, расширять квоты для аспиран- тов и докторантов с целью осущест- вления проектов по обмену опы- том, в ближайшие пять лет готов при- гласить более десяти тысяч представи- телей политических партий и моз- говых центров из стран вдоль «Од- ного пояса, одного пути».

По приглашению Председателя Си Цзиньпина Президент Шавкат

Мирзиёев провел откровенную, дру- жественную и пло- дотворную встречу, достигли важных договоренностей по развитию китайско-узбекских отношений всестороннего стратегического партнерства, углублению практического со- трудничества во всех сферах и продвиже-нию совместного строительства «Од- ного пояса, одного пути». Председатель Си Цзиньпин под-черкнул, что в китайско-узбекских отно- шениях особенно ценны взаимное до- верие и устойчивое

развитие. Китай рассматривает Узбекистан в качестве важного стратегического партнера и готов при- лагать совместные с Узбекистаном усилия для достижения общего раз- вития и процветания, обеспечения мира и стабильности в Централь- ной Азии. Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что Узбекистан расчищает Китай как искреннего друга, полностью поддерживает инициативу «Одного пояса, одного пути» и готов активно содействовать сопряже-нию стран Центральной Азии с этой инициативой. Встреча глав госу- дарств придала новый импульс раз- витию китайско-узбекских отно- шений. Председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания на- родных представителей Ли Чжань- шу провел встречу с Президентом Узбекистана и от имени Председателя Си Цзиньпина устроил банкет в честь высокого гостя. Мероприя-тия прошли в искренней и дру- жественной атмосфере.

Под стратегическим руководством глав двух стран на новой отправной точке китайская сторона готова вместе с узбекскими партнерами укреплять сопряжение строительства «Одного пояса, одного пути» со Стратегией развития Узбекистана, все- сторонне углубляя многогранное сотрудничество, способствовать бо- лее динамичному развитию наших госу- дарств на благо народов и во имя прекрасного будущего в регио- не и во всем мире.

Мирзиёев принял участие в форуме. Четырехдневный визит узбекского лидера в Китай завершился успехом.

На форуме Президент выдвинул множества важных инициатив по повышению транспортно-логистического потенциала Центральной Азии, раз- витию «зеленой экономики» для обес-芹чения предводственной безопасности, формированию туристических брендов по Шелковому пути, со- вместному решению экологических проблем, продвижению мирного про-цесса по урегулированию афган- ской проблемы, что получило широ- кое одобрение со стороны лидеров других стран. Под полным текстом речи Президента Узбекистана, опуб- ликованным на сайте «Жэнъминь- ван» на русском языке, поставили «лай- ки» представители разных госу- дарств.

В обнародованном китайской сторо- ной перечне результатов неоднократно упоминается Узбекистан. В числе важных достижений в сов-местном строительстве «Пояса и пути» — документы о создании сов-местного исследовательского центра и лаборатории, подписанные Министерством науки и технологий Китая и Министерством инноваци- онного развития Узбекистана, сов-местный проект Шанхайского ин- ститута фармацевтических исследо- ваний Академии наук Китая и Министерства инновационного разви- тия Узбекистана по открытию Китай- ского-узбекского парка медицинских

Форумы

Новые горизонты для бизнеса

В Навоийской области прошел узбекско-американо-канадский бизнес-форум с участием представителей деловых кругов Соединенных Шта- тов Америки и Канады, международных организаций, дипломатического кор- пуса зарубежных государств в нашей стране на тему «Откройте для себя Навоийский регион — край новых горизонтов для вашего бизнеса».

Открыл мероприятие хоким Навоийской области К. Турсунов. Во вступительном слове отмечено, что Президент страны в рамках поездки в регион в марте текущего года говорил о создании благоприятных условий для привлечения инвестиций, развития предпринимательства и предложил превратить Навоийскую область в свободную экономическую зону.

Принятый 15 мая Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по определению Навоийской области свободной экономической зоны для инновационных высокотехнологичных, экспортноориентированных и импорто- замещающих производств» в разы по- высил инвестиционную привлекатель- ность области.

Доверенный представитель Канады в Узбекистане Анни Гулे представила приглашенных сюда 40 деловых людей, сказала, что в течение двух дней ознакоми- лась с возможностями области. Под-

черкнула, что бизнес-форум будет пол- зелен и для Канады.

Участники форума посетили Навоий- ский машиностроительный завод НГМК, Международный грузовой терминал, архитектурный комплекс Работы Малик, общество с ограниченной ответственностью «Green Line profile» и «HPS systems» в СЭЗ «Навои».

Мэр города Клинтона Ф. Фишер по- бывал в Зарабшане, ознакомился с древ- ней историей Кызылкума в краеведческом музее. Большие впечатления у мэра оставили встречи в общеобразовательной школе № 13 и ДОУ № 20, конкурса «Ташаббус-2019». В ходе мероприятия было подписано соглашение о городах-побратимах Зарабшан и Клинтон.

В работе бизнес-форума приняли участие и выступили первый замес- титель Председателя Сената Олий Мажлиса С. Сафоев и заместитель Премьер-министра Республики Узбе- кистан Э. Ганиев.

Темур ЭШБОЕВ, «Народное слово».

Алматыкский ГМК: всегда и во всем быть примером



Результатом проводимой работы стало значительное увеличение объемов выпуска продукции. Темп роста производства товарной продукции за четыре месяца текущего года по сравнению с тем же периодом 2018 года составил 128,7 процента. Было выпущено 44 160 тонн катодной меди и 29 810 тонн металлического цинка, темпы роста составили 120,8 и 120,2 процента соответственно.

Не менее показательны и цифры по выпуску драгоценных металлов.

Темп роста производства аффинажного золота по сравнению с прошлым годом составил 106,1 процента, а аффинажного серебра — 130,6 процента.

Увеличился не только объем,

но и расширился ассортимент

экспортируемой продукции: по

сравнению с прошлым годом в

долларовом выражении экспо-

рторт увеличился на 152,8 процен-

тальной фабрики (МОФ-3), нового плавильного агрегата ПВ-2, а также реконструкция и рас- ширение других объектов на ме- деплавильном заводе позволят достичь выпуска катодной меди в объеме 250 тысяч тонн в год. Таким образом имеющиеся производственные мощности ком- бината вырастут вдвое.

На АГМК происходят не только количественные, но и каче-

ственный изменения. Для оцен-

ки минеральных ресурсов пред-

приятия, создания полно- объемной базы данных по каж-

дому месторождению с заключе-

нием о возможности и целе-

сообщественности для раз-

вития промышленности

редких металлов в Южной Ко-

ре и Узбекистане. Взаимо- вы-годное сотрудничество направ-

лено на создание новых сплавов

и материалов, производство

на их основе конкуренто- способной продукции.

Тандем научных исследований и промышленного вопло-

щения на АГМК уже неодно- кратно подтверждал свою славу-

ность и действенность. Примером тому может служить и уникальная технология полу-

чения из растворов электроли-

тического медеплавильного завода

редкого драгоценного метал- ла — палладия, встречающего-

ся гораздо реже золота

НАРОДНЫЙ ПИСАТЕЛЬ УЗБЕКИСТАНА ТОХИР МАЛИК

Узбекская литература и культура понесли тяжелую утрату. 16 мая 2019 года после тяжелой болезни на 73-м году жизни скончался народный писатель Узбекистана, выдающийся публицист и переводчик Тохир Малик — Тохир Абдумаликович Бобилов.

Тохир Малик родился 27 декабря 1946 года в городе Ташкенте, в семье интеллигентии. После окончания средней школы он поступил в Ташкентский государственный университет (ныне — Национальный университет Узбекистана).

Трудовой деятельности будущий драматург начал обычным укладчиком кирпича в Ташкентском строительно-монтажном управлении. Благодаря сильному стремлению к художественному творчеству, словесному искусству некоторое время эффективно трудился в ряде средств массовой информации, в том числе в газете «Тонг юлдузи», на узбекском радио, в издательствах имени Чулпаны, Гафура Гулямова, журналах «Гулистан», «Шарк юлдузи» («Звезда Востока»), «Ёшик».

Тохир Малик, обладающий богатым жизненным и творческим опытом, некоторое время работал в Союзе писателей Узбекистана, вел активную работу по развитию национальной литературы, поддержке талантливых молодых писателей и поэтов.

В первые годы независимости в качестве ответственного секретаря Комитета по государственным наградам участвовал в материальном и духовном стимулировании труда творческой интеллигентии.

Обладатель яркого таланта оставил богатое и уникальное творческое наследие. Его художественные произведения, киносценарии, пронизанные духом любви и преданности Родине и народу, древними ценностями, публицистические статьи на актуальные темы заняли глубокое место в сердцах нашего народа.

Тохир Малик внес большой вклад в развитие таких жанров узбекской литературы, как художественная фантастика, приключение. Многие его произведения, такие как «Озод инсон хакида кушик» («Песни о свободном человеке»), «Сунгари ук» («Последняя пуря»), «Шайтанат», «Мехмон туигулар» («Гостящие чувства»), «Одамилик мулки» («Сокровища человечества»), заняли достойное место в сокровищнице узбекской литературы.

Тохир Малик служил примером в художественном изображении и доведении до общественности самых тяжелых исторических этапов жизни нашего народа. В особенности его исторические произведения, посвященные сложной жизни и деятельности узбекской интеллигентии, имеют огромное воспитательное значение.

В качестве искусственного перевода Тохир Малик перевел лучшие произведения мировой литературы на родной язык, эффективно трудился на пути приобщения к ним наших читателей.

Любимый народом драматург будучи самоотверженным организатором принимал активное участие в общественной работе, культурных и просветительских процессах. До конца своей жизни он преподавал узбекский язык, основы духовности в Академии Министерства внутренних дел, проявляя самоотверженность в воспитании молодежи в духе любви и преданности Родине.

Заслуги самоотверженного драматурга в развитии узбекской литературы и культуры достойно оценены государством. Ему было присвоено почетное звание «Народный писатель Узбекистана», вручены ордена «Дустлик», «Мехнат шухрат».

Светлая память о выдающемся драматурге, добром наставнике, искреннем и скромном человеке Тохире Малике навсегда сохранится в наших сердцах.

**Ш. МИРЗИЕВ, Н. ЙУЛДОШЕВ, Н. ИСМОИЛОВ,
А. АРИПОВ, Ж. АРТЫХОДЖАЕВ, С. САИДОВ.**

Выборы

За будущее махалли

В регионах страны полным ходом идут выборы председателей сходов граждан. Слаженная подготовительная работа региональных комиссий, а также рабочих групп на местах нацелена на четкое соблюдение законодательства, принципов гласности, альтернативности и равного избирательного права.

В Самаркандской области выборы состоялись в более чем 70 процентах махаллей, в отдельных для определения победителей пришлось проводить второй тур голосования.

— В рамках подготовки к выборам в каждой из 1 094 махалей области были осуществлены комплексные мероприятия по организации избирательного процесса в строгом соответствии с действующим законодательством, — говорит председатель Самаркандской областной комиссии по содействию подготовке и проведению выборов председателей сходов граждан махалей Нигора Раббимова. — Был сформирован и утвержден список из более 294 тысяч представителей, которые принимают участие в выборах. В среднем на каждое место приходится по три кандидата на должность председателя. В соответствии с изменениями в законодательстве выборы этого года отличаются рядом особенностей. Во-первых, увеличилось число участвующих в выборах претендентов на ответственные посты. Избрание проходит в режиме закрытого голосования с заполнением бюллетеней установленного образца. Исходя из этого все мероприятия органи-

зованы преимущественно в просторных зданиях общеобразовательных школ, профессиональных колледжей, где созданы необходимые условия для проведения выборов на высоком уровне.

За пост председателя схода граждан махалли «Навбагчиён» города Самарканда боролись три кандидата. Уверенную победу одержал один из самых инициативных жителей махалли Азамул Остонакулов, за которого отдали голоса больше половины из 309 представителей. Он избирается на этот пост впервые.

— Многие жители нашей махалли поддержали выдвинутую кандидатом А. Остонакуловым программу социально-экономического развития, — говорит житель махалли Собир Одилов. — Она предусматривает комплексные мероприятия по благоустройству территории, развитию семейного и молодежного предпринимательства. Эти вопросы актуальны для многих людей, поэтому конструктивные проекты в этом направлении поддерживаются широкой общественностью.

На состоявшихся в Нурабадском районе выборах председателей сходов граждан 24 претендента избраны на эти должности впервые.

В то же время жители многих махаллей подтвердили свое доверие действующим лидерам, среди которых есть и женщины.

— Большинство жителей нашего схода граждан в ходе альтернативных выборов проголосовало за действующего председателя Хикоят Хазратову, — говорит житель махалли имени Амира Темура Пулат Мустафаев. — Она занимает этот пост уже полтора года, и в результате ее энергичных усилий очевидны практические результаты повышения качества жизни людей. Например, благодаря тому, что она способствовала открытию детских дошкольных учреждений на дому, значительно сократилось количество безработных женщин. Привлекает и то, что вновь избранный председатель планирует уделять больше внимания благоустройству территории нашего жилого квартала.

Острая борьба за пост председателя развернулась в сходе граждан «Тараккиёт» Тайлакского района. В первом туре ни один из четырех претендентов не набрал установленных законом бо-



зачности важной кампании была проведена широкая разъяснительная работа, посвященная сути и значению законодательства по выборам. На каждого места было представлено не менее трех кандидатов, члены рабочей группы провели собеседование с претендентами на эту должность, отбирая грамотных, честолюбивых, инициативных.

Собравшиеся на избирательный процесс, ознакомившись с биографиями кандидатов, заслушав их предвыборные программы, направленные на дальнейшее развитие деятельности сходов граждан, отдали свою голоса достойным. Если жители махаллей «Тошкент» и «Богишамол» путем тайного голосования вновь избрали действующих председателей, то в сходах граждан «Дустлик» и «Мингчинор» отдали предпочтение новым.

Избрали новый председатель и в сходе граждан махалли «Сувонбод», где представители жителей, пользуясь своим правом, проголосовали за Уразкуза Холмурадова, с которым связывают большие надежды на будущее.

— Предстоит большая работа, — говорит У. Холмурадов. — Однако это дело не одного человека. В течение месяца сформируем кенгаш схода граждан, комиссии по основным направлениям деятельности и ревизионную комиссию. Будет избран новый состав советников из числа активных и инициативных жителей махалли. Постараемся приложить все силы, знания и опыт, чтобы сделать жизнь в нашей махалле лучше.

Выборы председателей сходов граждан махаллей продолжаются.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
Ленур АДИЛЬШАЕВА,
«Народное слово».**

Выпускники МГИМО встречаются в Ташкенте

18–19 мая по инициативе и при поддержке Президента Шавката Мирзиёева в Ташкенте пройдет V международный форум выпускников Московского государственного института международных отношений (МГИМО), который направлен на расширение связей с партнерами из Узбекистана. Форум станет площадкой для презентации программ от открывающегося филиала МГИМО в нашей столице.

Сотрудничество Узбекистана и Российской Федерации строится на прочной договорно-правовой основе. Отношения между странами последовательно развиваются в политической, торгово-экономической, инвестиционной, образовательной, культурно-гуманитарной и других сферах. Свидетельством тому является проводимый V международный форум выпускников МГИМО.

Программа двухдневного мероприятия насыщена. Прайдют деловые встречи руководителей ведомств и компаний двух стран, где будут обсуждены вопросы дальнейшего развития многостороннего сотрудничества в сферах образования, культуры, инвестиций.

В первый день работы форума состоится экспертная Российско-

узбекская дискуссия по региональной безопасности в Центральной Азии. Будут также презентованы принципиально новые программы МГИМО по товарно-сырьевым рынкам, инновационному интеллекту, аграрным рынкам, спортивной дипломатии, программы открывающиеся филиала МГИМО в Ташкенте.

В рамках форума пройдут сессии по темам: «Инвестиционная эмпатия vs. безопасность», «Межнациональная имиджевая политика», где обсудят вопросы экономической дипломатии, расширения экспорта, привлечения инвестиций, технологий, популяризации туризма, культуры, новых подходов к развитию международного сотрудничества в целях укрепления стабильности, безо-

пасности и устойчивого развития государства. На них выступят и обменяются опытом ведущие эксперты из Узбекистана, России, стран Европы и Азии, руководители международных организаций, государственных структур, бизнеса, представители образовательных структур и культуры.

Гости ознакомятся с достопримечательностями Ташкента и древнего Самарканда.

Вчера состоялась пресс-конференция, где было рассказано о программе форума. О значимости мероприятия, добрых отношениях МГИМО с нашей страной рассказал ректор вуза академик РАН Анатолий Торукнов. Он выразил уверенность, что открывающийся филиал МГИМО в столице Узбекистана и его выпускники достойно продолжат эти славные традиции.

В мероприятии принял участие советник Президента Республики Узбекистан А. Абдувахитов.

**Лола АЛИМОВА,
«Народное слово».**



От нашего парламентского корреспондента

«Электронная поликлиника»: что это даст

В Комитете по вопросам инновационного развития, информационной политики и информационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса от «круглого столом» обсудили вопросы внесения в законодательство норм, поощряющих внедрение инновационных технологий в систему здравоохранения.

Несмотря на то, что в Республике создана единая система управления здравоохранением, развивается частный сектор медицины, повышается качество медобслуживания, еще на должностном уровне применяются информационно-коммуникационные технологии и современные инновационные методы оказания медуслуг. Такие проблемы наиболее актуальны для отдаленных населенных пунктов республики.

В связи с этим вопрос об оснащении и модернизации медучреждений, который быстрее решается с разработкой законопроекта «О телемедицине», стоит в первоочередной повестке дня. Внедрение на практике электронной поликлиники является востребованным. Облегчится жизнь граждан, которые смогут получить необходимую информацию об оказываемых медуслугах и

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Слово — специалистам

Гаянэ Умерова, заместитель исполнительного директора Фонда развития культуры и искусства при Министерстве культуры Республики Узбекистан:

— В Лувре в 2021 году пройдет выставка «Цивилизации и культуры на Шелковом пути». Она позволит французской и международной общественности открыть для себя богатство исторического и культурного наследия Узбекистана. В подготовке к экспозиции задействованы ведущие эксперты Лувра, фонда, а также ученые Института искусствознания Академии наук Узбекистана. Миллионы посетителей смогут увидеть шедевры Узбекистана — от буддийского и греко-македонского периода до Раннего Возрождения и эпохи Темурдов, периода исламского просвещения. Ведется работа к предстоящей экспозиции «Наследие Центральной Азии: от Ахеменидов до Кушан» в Берлине в 2022 году. На нее будет представлена история ранних государств Центральной Азии (VI в. до н. э. — I—IV вв. н. э.), расположавшихся на территории современного Узбекистана.

Шахло Абдуллаева, начальник управления по развитию музеев и библиотек Министерства культуры Узбекистана:

— В регионах на базе краеведческих музеев и филиалов будут созданы историко-культурные музеи, перед которыми стоит актуальная задача не только привлечь большую аудиторию, но и сделать все возможное, чтобы увеличилось число постоянных посетителей. Небольшие музеи в регионах, по сути, застывшие еще в прошлом столетии, давно перестали привлекать посетителей. Теперь же собранные воедино предметы материальной и духовной культуры будут знакомить посетителей с накопленными столетиями человечеством знаниями и опытом, что важно для формирования личности, саморазвития человека. Такие хранилища истории открываются в Кашкадарьинской, Сурхандарьинской, Навоийской и Ферганской областях, а деятельность музеев-заповедников в Бухаре, Самарканде и Хиве будет улучшена.



Фото Р. Абдильманова

Сегодня — Международный день музеев

Сокровища духовного богатства

Главный праздник музейного сообщества всего мира традиционно проводится 18 мая. Хранилища бесценных произведений в этот день превращаются в центры всеобщего притяжения. Здесь представители творческих профессий вместе с учеными реализуют совместные проекты, делятся впечатлениями и открывают для себя очередные шедевры.

Свидетельства высокой цивилизации

Развитие музейного дела невозможно без обмена опытом между странами, внедрения эффективных методов привлечения аудитории. Фондом развития культуры и искусства при Министерстве культуры Узбекистана в этом направлении делается многое. Подписаны меморандумы о сотрудничестве с музеями ряда стран, в их числе Франция, США, Германия.

Недавно по приглашению фонда Ташкент посетила делегация Смитсо-

новского института (США). В рамках программы американские ученые провели переговоры с узбекскими коллегами, изучили деятельность и инфраструктуру Государственного музея изящеских искусств, Каракалпакского государственного музея искусств имени И. Савицкого и Мемориального дома-музея Айбека. Прошли семинары-тренинги с участием местных экспертов и специалистов в области музыкального дела и искусства.

В соответствии с «дорожной картой» по дальнейшему расширению культур-

ного сотрудничества между страной и Российской Федерацией представители музеяного сообщества Узбекистана примут участие в международном фестивале музеев «Интермузей». Мероприятие пройдет под девизом «Диалог профессионалов» с 30 мая по 2 июня этого года на площадках Центрального выставочного зала «Манеж» в Москве.

Следует отметить, что в прошлом

году представители Узбекистана и Российской Федерации провели переговоры в Москве, в ходе которых было подписано соглашение о сотрудничестве в сфере культуры и искусства. В рамках этого соглашения в Ташкенте состоялся семинар по вопросам сотрудничества в области культуры и искусства. Участники семинара обсудили перспективы дальнейшего сотрудничества в



Дорогие друзья!

**Многотысячный трудовой
коллектив
АО «Узбекский металлургический комбинат»**

**поздравляет работников
и ветеранов
горно-металлургической
промышленности
с профессиональным
праздником.**

*Желаем коллегам здоровья,
семейного счастья,
успехов в созидающем труде
на благо процветания
нашей Родины!*



АО «Ташкентская ТЭЦ»

объявляет конкурс на закупку по безналичному расчету сульфоугля
марки СК согласно ГОСТу 5606-74 (соответствует показателям, требуется заключение).

Условия оплаты — 15% предоплата.

Форма оплаты — безналичный расчет.

Валюта платежа — национальная валюта Республики Узбекистан (сум).

Заявки на участие в конкурсе будут приниматься в течение 20 дней с момента опубликования объявления ежедневно с 9.00 до 16.00, кроме субботы и воскресенья.

Адрес: г. Ташкент, ул. Бабура, 58. Эл. почта: tashtec@mail.ru Телефоны/факс: 71-255-44-13, 71-215-60-91.

ГУП «Главное агентство воздушных сообщений»

объявляет конкурс на определение поставщика профнастила
(профнастила) из оцинкованной стали
в количестве 26 листов размером 2 м (высота) x 0,9 м (ширина).

В коммерческом предложении отразить:

- стоимость профнастила оцинкованного (за 1 лист или 1 м²);
- стоимость профнастила с полимерным покрытием, устойчивым к неблагоприятным погодным условиям (за 1 лист или 1 м²);
- срок поставки товара;
- форму и условия оплаты;
- срок действия коммерческого предложения (не менее месяца).

Конкурсные предложения принимаются по адресу:

100060, г. Ташкент, Мирабадский район, проспект Амира Темура, 51.

Телефон 78-140-47-50.

Факс: 78-140-48-33, 78-140-48-18.

E-mail: gavs@uzairways.com, Elnara.Aliyeva@uzairways.com

Дополнительную информацию можно получить в службе ОЭЗ агентства по телефону 78-140-48-22, факсу 78-140-48-33.

Коммерческие предложения на участие в конкурсе принимаются до 24 мая 2019 года по почте, факсу, электронной почте.

Дорогие соотечественники!

**Коллектив
Алмалыкского горно-
металлургического
комбината**

**поздравляет работников
и ветеранов
горно-металлургической
промышленности с профессиональным
праздником — Днем работников
горно-металлургической
промышленности.**

**Искренне желаем
работникам предприятий
горно-металлургической
промышленности
Узбекистана крепкого здоровья,
успехов в благородном труде,
счастья, благополучия,
добра и мира!**

Associate Project Analyst

The ADB — Uzbekistan Resident Mission (URM) was established to assist its Headquarters in the implementation of projects and programs, in project processing, country programming, and economic and sector work. It also coordinates ADB's activities with other resident diplomatic and donor missions, NGOs, academic institutions, local think tanks, private sector and other members of the civil society.

Description of Responsibilities

The Associate Project Analyst will provide analytical and administrative support to the functions of project processing, portfolio management, and project administration in general. He/She will also support the overall monitoring and coordination of the processing and administration of loans and technical assistance (TA) in URM.

Reporting Arrangement

The position will report to the designated International Staff and senior National Staff.

Selection Criteria

Specific criteria include

- Suitability to undertake the responsibilities mentioned above at the required level.
- Bachelor's degree in finance, business administration or a relevant discipline.
- At least 5 years of related work experience.

The Asian Development Bank's vision is a region free of poverty. Established in 1966 and headquartered in Manila, Philippines, ADB's multicultural staff come from about 68 members. The advertised position is a local staff position with a local remuneration package. It is open only to persons who are nationals and residents of Uzbekistan. The position is for a 3-year fixed term appointment. ADB offers a competitive salary and benefits package applicable to local staff. While the position advertised is for the Uzbekistan Resident Mission, ADB staff may be required to serve in any location outside the Resident Mission at the discretion of Management.

To apply, visit:
<https://adb.taleo.net/careersection/2/jobdetail.ftl?job=190305>

Deadline for applications is on **30 May 2019**.

We encourage diversity in our workplace and support an inclusive environment.

Vacancy Reference Number: **190305**



ASIAN DEVELOPMENT BANK
www.adb.org



Коллектив Администрации Президента Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования руководителю Администрации Зайнилобиддину Низомиддинову в связи с кончиной брата НИЗОМИДДИНОВА Фазлиддина.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-534.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 13 031. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 6



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89.
По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,
здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67.
Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАС «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчила, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. Ли
Старший корректор Е. Грюкарова

Газета сверстана А. Ковтуновым
Итог по Уз: 23.10 Подписано в 00.40